

## ЗНОЎ ПЕРШЫЯ!

Да вынікаў абласнога спаборніцтва студэнцкіх атрадаў у працоўным семестры-85

КАМСАМОЛЬСКАЯ АРГАНІЗАЦЫЯ ГДУ, СА «ІМПУЛЬС», «ЭКАНАМІСТ», «МАНАЛІТ», «РЫТМ» І «КРЫШТАЛЬ» СТАЛІ ЯГО ПЕРАМОЖЦАМІ.

Арганізацыйны камітэт падвёў вынікі абласнога агляду студэнцкіх атрадаў, прымаюшых удзел у трэцім працоўным семестры 1985 года на тэрыторыі Гомельскай вобласці. У прыемым раённым адзначаецца, што ў мінулым працоўным семестры, які прысвячаўся юбілею Вялікай Перамогі, дзейнічала 153 лінейныя і 6 занальных атрадаў, сфарміраваныя на базе 5 вышэйшых, 19 сярэдніх спецыяльных і 12 прафесіянальна-тэхнічных навучальных устаноў. Яны аб'ядноўвалі 5248 чалавек. Іх сіламі на тэрыторыі вобласці асвоена 2882,8 тыс. рублёў у будаўніцтве і 2952,5 тыс. рублёў — у сельскай гаспадарцы.

Студэнты-будаўнікі ўзводзілі 75 аб'ектаў. 73 з іх былі здадзены ў эксплуатацыю. Усе атрады працавалі па асаблівых рахунках эканоміі і беражлівасці, 23 атрады — па метаду брыгаднага падраду. Ударнай справай байцоў стаў удзел у будаўніцтве аб'ектаў у вёсцы. Тут узведзена 11 жылых дамоў, Дом культуры, 4 зернесховішчы, 27 жылвагадоўчых памяшканняў, 9 гараднінсажовішчаў.

Студэнты, якія былі заняты ў сельскагаспадарчай вытворчасці, на прадпрыемствах, перапрацоўваючых сельскагаспадарчую прадукцыю, убралі вялікую колькасць ураджаю гародніны і давалі яе да спажывецкай канцыцыі.

Добра зарэкамендавалі сябе студэнцкія механізаваныя атрады. У іх прапавала звыш 170 чалавек. 46 байцоў былі заняты на жылвагадоўчых фермах. Разам з вытворчай дзейнасцю атрады правялі вялікую грамадска-папулярную работу. Лектарыя прачытаны 2603 лекцыі, агітбрыгады выступілі з 1416 нацэртамі. Аказана дапамога 630 ветэранам Вялікай Айчыннай вайны. За дні ударнай працы ў грамадскія фонды пералічана 84 тысячы рублёў.

Байцы студэнцкіх атрадаў выканалі абавязанствы па ажыццяўленню агляднага перспектывага плана будаўніцтва, ремонту і добраўпарадкаванню помнікаў, абеліскаў загінуўшым воінам, партызанам і падпольшчыкам.

Студэнты і навучэнцы плёна папрацавалі на будаўніцтве прасцейшых спартыўных збудаванняў, нарыхтоўцы кармоў для грамадскага статку, у правядзенні мерапрыемстваў па ахове прыроды.

У аглядзе камсамольскіх арганізацый вышэйшых навучальных устаноў па выніках працоўнага семестра 1985 года першае месца прысуджана камсамольскай арганізацыі нашага ўніверсітэта (сакратар камітэта камсамола В. А. Асіпенка). Яна ўзнагароджана пераходным Чырвоным сцягам абкома ЛКСМБ і грашовай прэміяй у суме 300 рублёў.

У аглядзе студэнцкіх атрадаў, якія працавалі ў грэстах, аб'яднаннях, упраўленнях, пераможцамі прызнаны: па грэсту № 40 — СА «Імпульс» фізічнага факультэта нашага ўніверсітэта (камандзір М. Лаціці, камісар В. Буйневіч); па абласному ўпраўленню сельскай гаспадаркі СА «Эканаміст» эканамічнага факультэта (камандзір Ю. Тарасенка, камісар В. Ігнатэў); па грэсту «Гомельсаўгасбуд» СА «Маналіт» фізічнага факультэта (камандзір Ю. Селядцоў, камісар В. Ганчарніка); па Гомельскаму аддзяленню Беларускай чыгункі СА «Рытм» гісторыка-філалагічнага факультэта (камандзір М. Русаў, камісар С. Любчанкоўская).

Усе пералічаныя атрады ўдасцелены пераходным Чырвоным сцягам прымаюшых арганізацый і грашовай прэміяй у суме па 200 рублёў.

У аглядзе студэнцкіх атрадаў па аказанню дапамогі школам і пазашкольным установам пераможцамі прызнаны СА «Крышталь» фізічнага факультэта (камандзір Л. Гулянова, камісар Т. Лаўшук). Ён ўзнагароджана Ганаровай граматай АК ЛКСМБ і грашовай прэміяй у суме 150 рублёў.

Рэктарат, партком, камітэт ЛКСМБ, прафком студэнтаў гарача вышчуюць усіх удзельнікаў працоўнага семестра-85 і байцоў атрадаў-пераможцаў сацыялістычнага спаборніцтва з новымі выдатнымі дасягненнямі ў патрыятычным студэнцкім руху.

Цяпер ва ўніверсітэце праходзіць фарміраванне і падрыхтоўка студэнцкіх атрадаў да працоўнага семестра-86. На высокім узроўні і якасна правесці гэту работу, падрыхтаваць дастойную сустрэчу ХХVII з'езду КПСС, азнаменаваць стартавы год XII пяцігодкі яшчэ больш важнымі дасягненнямі — пачэсны абавязак усіх удзельнікаў наступнага працоўнага семестра.

У парткоме

## НАРОДНЫМ ДАЗОРНЫМ — АКТЫЎНАСЦЬ

На пасяджэнні партыйнага камітэта ўніверсітэта, якое адбылося на гэтым тыдні, разгледжана пытанне «Аб рабоце партбюро гісторыка-філалагічнага факультэта па кіраванні групай народнага кантролю». Заключаны паведамленні сакратара партбюро В. Ф. Маслюкова і старшыні групы НК гістфіла У. М. Сабаленкі. Выступіў таксама намеснік сакратара парткома, старшыня галаўной групы народнага кантролю ГДУ Ю. А. Праласкоўскі.

Адзначана, што партбюро гісторыка-філалагічнага факультэта аказвала пэўны ўплыў на

дзейнасць факультэцкіх народных дзорных. Аднак гэта работа не заўсёды была дастаткова эфектыўнай. У выніку не ўсе члены групы з поўнай адказнасцю адносіліся да выканання важнага даручэння, не працягвалі патрэбнай актыўнасці ў правядзенні іх ухлелі. Не надавалася шырокае галаснасць рабоце кантралёраў.

Партыйны камітэт прыняў пастанову, накіраваную на ўхваленне меўшых месца ўлучэнняў і працікаў з мэтай актывізацыі дзейнасці народных дзорных гістфіла.

ГОМЕЛЬСКИ  
УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТАРАТА, КАМИТЕТА ЛКСМБ  
І ПРАФКОМАУ ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯР ЖАУНАГА УНИВЕРСИТЕТА

№ 2 (632)

Субота, 11 студзеня 1986 г.

Газета заснавана ў верасні  
1969 года. Выходзіць  
раз у тыдзень

Цана 2 кап

## СЕСІІ ХВАЛЮЮЧЫЯ ДНІ

Пачатак кожнага новага года нясе з сабой вялікае хвалюючых дзён для студэнтаў. У гэты час яны трымаюць экзамены, на якіх праўраецца ўзровень набытых ведаў за прайшоўшы вузавы семестр.

Сёлета зімовая залікова-экзаменацыйная сесія — асабліва. Яна прыпадае на пачатак

новай пяцігодкі, перыяд, калі ўся наша краіна актыўна рухецца да чарговага ХХVII з'езду КПСС. Форуму камуністаў павінны падрыхтаваць дастойны падарунак і студэнты. Цяпер іх найпершы абавязак — паспяхова вытрымаць усе экзамены.

Асаблівай вяхой у студэнцкім жыцці з'явіцца сёлета сесія для першакурснікаў. Натуральна, нас перш за ўсё зацікавілі стартыяны выпрабаванні тых, хто трымаў свой першы экзамен у ГДУ. У мінулы панядзелак група Р-11 гісторыка-філалагічнага факультэта здавала экзамен па гісторыі

Ф-22 здавалі экзамен па фізіцы, які прымаў намеснік дэкана фізічнага факультэта І. В. Семчанка. Пераважная большасць студэнтаў вытрымала яго на «выдатна» і «добра». І толькі адна адзнака — незадавальняючая.

На здымку вы бачыце І. В. Семчанку, які прымае экзамен у Ірыны Роліч. Яе веды ацэнены на «добра». А вось Дзмітрый Бачкароў (на ніжнім здымку) паказаў выдатную падрыхтоўку і заслужана атрымаў вышэйшы бал.

Больш паспяхова, чым з'ёмой мінулага года, пачалася сесія на матэматычным і эканамічным факультэтах. Разам з тым, пельга не адзначыць, што значная колькасць студэнтаў яшчэ не справілася з залікамі і таму не дапушчана да экзаменаў. Заслугуюаць папроку чэцвёртакурсніцы аддзялення арганізацыі механізаванай апрацоўкі эканамічнай інфармацыі сёстры Вольга і Наталія Яроменка. Яны яшчэ не ліквідавалі запазчанасці за летнюю сесію 3-га курсу і з'яўляюцца «кандыдатамі» на выключэнне з універсітэта.

З кожным днём зімовая сесія набірае тэмпу. У яе рытме нельга дапусціць ніводнага збою. І для экзаменуемых, і для іх педагогаў самая пачэсная задача — прысці на фініш з самымі высокімі паказчыкамі.

Б. ВАЛОДЗІН,  
Фота Н. Кір'явавай.



КПСС. Яго прымаў дацент І. Ф. Эсмантовіч. У цэлым па гэтаму курсу паказаны трывалыя веды, што засведчылі канчатковыя вынікі. Аднак шасці студэнтаў ацэнены вышэйшым балам, 14 чалавек атрымалі адзнаку «добра» і толькі двое — «здавальняюча». Ігар Фезілавіч застаўся задаволеным і адказаў Алены Літвінавай, аданіўшы яе на «выдатна» (здымкі ўверсе).

У гэты ж дзень група Р-13 трымала экзамен па замежнай літаратуры. Уражаны ад яго засталася не з лепшых. Усяго толькі чатыры студэнты атрымалі выдатныя і дзевяць — добрыя адзнакі. Двое першакурснікаў, як кажуць, «праваліліся». А яшчэ трое былі не дапушчаны да экзамена, таму што ў тэрмін не справіліся з залікамі.

Курс замежнай літаратуры для першакурснікаў выкладала асістэнт С. П. Емяльянава. Яна, як вопытны педагог, імкнулася зрабіць усё неабходнае, каб будучыя філолагі добра засвоілі гэтую цікавую дысцыпліну. Аднак надбайнась некааторых з іх, пропускі заняткаў па няўважлівых прычынах і прывялі да такіх бязрадасных паказчыкаў.

І наадварот, парадавалі 6-га студзеня першакурснікі рускага аддзялення, якія здавалі дацэнта У. В. Казлоў экзамен па фальклору. У экзаменацыйнай ведамасці і заліковых кніжках, запойненых ім, — пераважна выдатныя і добрыя адзнакі.

На гэтым тыдні экзамены пачаліся на ўсіх факультэтах і курсах. Другакурснікі групы







